 Главе Администрации

 Малолученского сельского поселения 

Е. В. Козыревой
Уважаемая Елена Валентиновна!
Отдел имущественных отношений просит  Вас согласовать публикацию в районной газете «Светоч», на официальном сайте Администрации Малолученского сельского поселения (https://maloluchenskoesp.ru/) и на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» (www.torgi.gov.ru) следующей информации:
Извещение о предоставлении в аренду земельного участка
Администрация Малолученского сельского поселения сообщает о возможности предоставления в аренду земельного участка с кадастровым номером 61:09:0600002:1588, местоположение: Ростовская область, Дубовский район, относительно ориентира в границах кадастрового квартала 60 00 02 (Малолученское с/п) с видом разрешенного использования: для сельскохозяйственного производства 132,84 га.
  Граждане, заинтересованные в приобретении в аренду вышеуказанного земельного участка, вправе подавать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. 
Заявление подается лично заявителем (законным представителем заявителя) на бумажном носителе в отдел имущественных отношений Администрации Малолученского сельского поселения по адресу: Ростовская область, Дубовский район, станица Малая Лучка, ул. Центральная, д. 11, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения с 21.04.2023 г. по 21.05.2023 г., с понедельника по пятницу с 9:00 до 17:00, обед с 13:00 до 14:00, кроме выходных и праздничных дней. Информация размещена на сайте (www.torgi.gov.ru), на официальном сайте Администрации Малолученского сельского поселения  (https://maloluchenskoesp.ru/) и в районной газете «Светоч».
Для ознакомления с местом расположения земельного участка, дополнительными сведениями о земельном участке граждане могут обратиться в отдел имущественных отношений Администрации Малолученского сельского поселения по адресу: Ростовская область, Дубовский район, станица Малая Лучка, ул. Центральная, д. 11, тел.: 8 (863)77 54-7-44, ежедневно в рабочее время, кроме выходных и праздничных дней, до дня окончания приема заявлений. 
Специалист второй категории 
по земельным и 
имущественным отношениям                                                                    Ю. С. Тютюнникова
