ДОКЛАД
«Об итогах декларационной кампании 2022 года. Проведение работы по оценке коррупционных рисков при исполнении должностных обязанностей в 1 полугодии 2023».

1. Об итогах декларационной кампании 2022 года.       
В мае 2023 года завершилась очередная декларационная кампания. Специалистом первой категории по правовой и кадровой работе Администрации Малолученского сельского поселения Плетневой О.В.  обеспечено проведение декларационной кампании 2023 года (за отчетный 2022 год) в Администрации Малолученского сельского поселения Дубовского района, Ростовской области (далее – Администрация Малолученского сельского поселения). Предоставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей (далее – сведения) лицами, замещающими должности муниципальной службы, в 2023 году осуществлялось с 09.01.2023г. по 30.04.2023г.
27.02.2023 года было проведено собрание с муниципальными служащими администрации Малолученского сельского поселения, по вопросу заполнения сведений за 2022 год с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».,
В целом декларационная кампания прошла организовано.  Результатом проведенной работы явилось обеспечение своевременного предоставления муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений справок  на себя и членов своих семей за 2022 год.
Так, в период декларационной кампании за отчетный 2022 год указанные сведения представили 7 муниципальных служащих администрации.
Фактов непредставления муниципальными справок за отчетный 2022 год на себя и членов своей семьи не установлено. 
При приёме сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера специалистом первой категории по правовой и кадровой работе осуществлялась их первичная оценка, направленная на выявление отсутствия необходимой информации, возможных неточностей, технических ошибок, допущенных при заполнении справки. 
При приёме справок оценивалось: 
- соответствие представленной справки утвержденной форме (печать справки в актуальной версии специального программного обеспечения «Справки БК»);
- правильность указания отчётного периода и отчётной даты, наличие подписи лица, замещающего должность муниципальной службы; 
- полнота заполнения соответствующих разделов.
По результатам проведенного анализа установлено, что муниципальными служащими Администрации Малолученского сельского поселения требования законодательства о представлении сведений соблюдены. Нарушений ограничений и запретов, установленных законодательством о муниципальной службе, связанных с предоставлением сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, не выявлено. Сведения о расходах муниципальными служащими не предоставлялись.
Во время приема сведений с каждым муниципальным служащим проводились беседы на предмет полноты и достоверности заполнения сведений, а также разъяснялось законодательство о представлении сведений о расходах (в частности разъяснялось: если в 2022 году совершена сделка, сумма которой превысила общий доход семьи за три последних года, предшествующих совершению сделки, то есть за 2018, 2019 и 2020 годы, то муниципальный служащий обязан представить сведения о расходах).Также особое внимание обращалось на наличие в сведениях о доходах счетов в иностранных банках, наличие в собственности объектов недвижимости за рубежом и значительного превышения денежных средств, поступивших на банковские счета муниципальных служащих, по сравнению с их доходами по основному месту работы. Нарушений антикоррупционного законодательства в указанной части не выявлено. 
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