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по результатам аудиторской проверки

Проверка соблюдения Порядка составления и ведения Кассового плана 
по расходам местного бюджета
 (тема аудиторской проверки)
2019 год и текущий период 2020 года
(проверяемый период)
	ст. Малая Лучка
	
	21.05.2020

	(место составления Акта)
	
	(дата)


[bookmark: _GoBack]Во исполнение Распоряжения от 06.05.2020 № 23 «О проведении внутреннего аудита», Плана внутреннего финансового аудита Администрации Малолученского сельского поселения на 2020 год

Должностными лицами:
Клевцовой Мариной Владимировной, начальником сектора экономики и финансов,  
проведена аудиторская проверка по теме:
Соблюдение Порядка составления и ведения Кассового плана по расходам 
местного бюджета
 (тема аудиторской проверки)
2019 год и текущий период 2020 года
(проверяемый период)
Вид аудиторской проверки: плановая


Срок проведения аудиторской проверки: с 14.05.2020 по 21.05.2020


Методы проведения аудиторской проверки:   выборочная аудиторская проверка      

Перечень вопросов, изученных в ходе аудиторской проверки:
1.  Соблюдение Порядка составления и ведения Кассового плана по расходам местного бюджета

Краткая информация об объектах аудита.
           Сектор экономики и финансов является структурным подразделением Администрации Малолученского сельского поселения, обеспечивающим обслуживание местного бюджета, проведение единой финансовой и бюджетной политики. В своей работе сектор руководствуется Конституцией и законами РФ, указами и распоряжениями Президента РФ, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ. постановлениями и распоряжениями Правительства РО, приказами министерства финансов РФ и РО, нормативными актами органов местного самоуправления Малолученского сельского поселения.           

Краткое изложение результатов аудиторской проверки в разрезе исследуемых вопросов со ссылкой на прилагаемые к Акту документы.

В ходе проведения аудиторской проверки установлено следующее:

Кассовый план составляется Администпацией Малолученского сельского поселения в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением Администрации  Малолученского сельского поселения от 15.04.2014 года №47 «О порядке исполнения бюджета Малолученского сельского поселения Дубовского района по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета Малолученского сельского поселения Дубовского района и порядке составления и ведения кассового плана бюджета Малолученского сельского поселения Дубовского района», постановлением Администрации Малолученского сельского поселения от 11.12.2019 г №138 «О Порядке составления и ведения кассового плана местного бюджета» ежемесячно и утверждается Главой Администрации Малолученского сельского поселения.
Показатели кассового плана  Администрации Малолученского сельского поселения не превышают бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств, утвержденными сводной росписью.
Ведение кассового плана осуществляется Администрацией Малолученского сельского поселения посредством внесения изменений в его показатели в течение месяца на основании докладных записок, подготовленных на имя Главы Администрации Малолученского сельского поселения.
Главные распорядители формируют  проекты изменения кассового плана по расходам:
 в части увеличения показателей кассового плана, в том числе в связи с уточнением ранее произведенных кассовых расходов, и перераспределения показателей кассового плана;
в части уменьшения показателей кассового плана.



	Начальник
сектора экономики и финансов                                              М.В. Клевцова
	



